

## Эссе «Война в моей семье»

Меня зовут Шакиров Айрат Шамилович, учусь на первом курсе физико-математического факультета. Стыдно признаться в том, что о своих родных, участвовавших на войне, знаю крайне мало. Но они были у меня, о чем свидетельствуют немногочисленные документы.

Это Нурмиев Абдрахман (отчество не известно) – мой дальний родственник со стороны бабушки, 1923 года рождения, призванный в Красную Армию в марте 1942 года.

НАГРАДНО И Л И С Т

Фамилия, имя, отчество – НУРМИЕВ Абдрахман

Военное звание – Гвардии младший сержант.

Должность и часть – командир отделения 7-го Гвардейского БИЗ  
1-ой Гвардейской Краснознаменной ОИВСИ

ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЕ МЕДАЛЬЮ  
"За отвагу"

1. Год рождения – 1923 года.
2. Национальность – Татарин.
3. С какого времени состоит в Красной Армии – с марта 1942 года.
4. Партийность – член ВЛКСМ.
5. Участие в боях / где и когда / – принимал участие в окружении и уничтожении группировки противника под Сталинградом.
6. Имеет ли ранения – не имеет.
7. Чем ранее награжден / за какие отличия / – награжден медалью "За оборону Сталинграда".
8. Каким РВК призван – Лопшевским РВК Тат. Респ.
9. Постоянный домашний адрес –

Как следует из Наградного листа, гвардии младший сержант Нурмиев А. 26-27 июля 1943 года действовал по разминированию проходов в минных полях на участке боевых действий. Перед передним краем немецкой обороны, разведав минные поля, под шквальным огнем неприятеля он с двумя бойцами сделал в них проходы. Всего тогда было обезврежено 220 мин. Лично Нурмиев А. снял 150 мин различного типа. Тогда сержанта Нурмиева А. представили к правительственной награде. Он был награжден медалью «За отвагу». Назначенный командиром отделения 7 Гвардейского

БИЗ 1-ой Гвардейской Краснознаменной ОИБСН Нурмиев А. принимал участие в окружении и уничтожении группировки противника под Сталинградом и был награжден медалью «За оборону Сталинграда».

Другой мой родственник, мой прапрадедушка - Каримов Якуп, который родился в 1906 году в селе Атабаево Лаишевского района Татарской АССР. Известно, что он был мобилизован Лаишевским РВК, который 13 июня 1944 зафиксировал его выбытие по причине того, что попал в плен. Больше о нем ничего не известно. К сожалению...

Мы должны помнить всех не вернувшихся с той ужасной войны и понимать, что мы живем в мирное время именно благодаря им.

